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Het basisscherm 

Zet de grafische rekenmachine (GR) aan met O en kies p. 

Je komt in het hoofdmenu. In het hoofdmenu kun je kiezen uit 

minstens 19 menu’s. Deze menu’s hebben een naam, maar ze zijn ook 

gecodeerd met 1 tot en met 9 en vanaf A. Aan de pijl rechtsonder zie 

je dat er meer menu’s zijn die niet op het scherm passen.

De Casio fx-CG20 kent de Math-instelling en de Linear-instelling.

De handleiding Casio fx-CG20 is geschreven voor de Math-

instelling en het operating system 01. 

Je krijgt de juiste instelling als volgt.

s฀ 4IK฀IN฀1�฀*E฀BENT฀NU฀IN฀HET฀25.
-!42)8
MENU�
s฀ 4IK฀IN฀Lp�฀*E฀KOMT฀IN฀EEN฀3%4฀50
MENU�฀
s฀ +IES฀NU฀MET฀q voor de Math-instelling. Zie het scherm 

hiernaast.

s฀ 6ERANDER฀OOK฀DE฀INSTELLING฀VOOR฀BREUKENWEERGAVE฀VAN฀D�C฀ 
IN฀AB�C�
฀6ERLAAT฀DIT฀SCHERM฀MET฀l of d.

Je kunt teruggaan naar het hoofdmenu met p .

Je zet de GR uit met [OFF] (= LO).

Om het contrast bij te stellen ga je naar het System-menu. Daar 

vind je ook andere opties voor de instellingen van je GR. Zie het 

scherm hiernaast.

Afspraak

De opties die onderaan op het scherm staan, kies je met de 

functietoetsen q tot en met u. In het vervolg vermelden 

WE฀VAN฀OPTIES฀ALLEEN฀DE฀NAAM฀DIE฀OP฀HET฀SCHERM฀STAAT฀ZONDER฀DE฀
bijbehorende functietoets te noemen.

Eenvoudige berekeningen

Berekeningen maak je op het basisscherm, dat is het scherm van 

het Run-Matrix-menu. 

De berekening 2 + 3 ×฀�฀GAAT฀OP฀DE฀'2฀NET฀ZO฀ALS฀OP฀EEN฀GEWONE฀
rekenmachine, maar je sluit af met l.

/M฀HET฀ANTWOORD฀��฀VERVOLGENS฀TE฀DELEN฀DOOR฀��฀HOEF฀JE฀ALLEEN฀
maar M5l in te tikken. De GR rekent verder met het laatste 

ANTWOORD�
!NS฀KOMT฀VAN฀HET฀%NGELSE฀WOORD฀ANSWER฀=฀ANTWOORD�
Het basisscherm kun je leeg maken met $%,%4% gevolgd door 

DEL-ALL en bevestig je keuze met q (= Yes).

Controleer de volgende berekeningen. Gebruik x om te 

SCHAKELEN฀TUSSEN฀EEN฀EXACT฀ANTWOORD฀EN฀EEN฀KOMMAGETAL�
�฀+ 23 ≈ 9,796 [  (= Ls)

� + 3 ≈฀�����฀ Met $฀KOM฀JE฀ONDER฀DE฀WORTEL฀UIT�
�฀+ 2,32 = 10,29 +WADRAAT฀MET฀s.

�฀+ 2,33 = 17,167 Derde macht met ^3.

Berekeningen op het basisscherm 

Met p ga je terug naar 

het hoofdmenu.

-ET฀$%,%4%�฀$%,
!,,฀
maak je het basisscherm 

leeg.

���4 gaat met 

5.3^4. 

1,32 gaat met

1.3s. 
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Mintekens

De toets - hoort bij een aftrekking.

Je krijgt 18 − �฀MET฀18-5l.

Met de toets n zet je een minteken voor een getal.

Je krijgt −3 − 8 met n3-8l. 

Controleer de volgende berekeningen op de GR.

−2 − 4 × 3 = −14

−32 + 4 × −3 = −21

−2 − − 4 × 3 = 10

Haakjes

(ET฀KWADRAAT฀VAN฀−8,3 is (−8,3)2 =฀������฀6ERGEET฀NIET฀DE฀HAAKJES฀
in te tikken. Zonder haakjes krijg je −8,32 = − 68,89.

Bij het intikken van 
2000

5 118
3− ,

 zet je de noemer tussen haakjes.

Bij 
118 3 2 1

15 2 7

2

2

, ,

,

−

+

฀ZIJN฀ZOWEL฀OM฀DE฀TELLER฀ALS฀OM฀DE฀NOEMER฀HAAKJES฀

nodig.

*E฀KUNT฀BIJ฀LANGERE฀BEREKENINGEN฀MET฀TUSSENSTAPPEN฀WERKEN�

Zo kun je 
118 3 2 1

15 2 7

2

2

, ,

,

−

+

 ook als volgt berekenen.

Na 118.3-2.1s druk je op l.

Daarna ga je verder met M( ... Zie het scherm hiernaast. 

*E฀KUNT฀OOK฀DE฀BREUKENSJABLOON฀GEBRUIKEN�฀+IES฀DAN฀EERST฀z en 

voer de teller in. Na $ of N kun je dan de noemer invoeren. 

Zie het scherm hiernaast.

- aftrekken

n minteken voor getal
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De toets [Ans]

Met de toets [Ans] (= Ln)gebruikt de GR het laatste 

ANTWOORD�฀$AT฀IS฀BIJVOORBEELD฀HANDIG฀ALS฀JE฀VAN฀EEN฀UITKOMST฀DE฀
WORTEL฀MOET฀NEMEN�
Moet je eerst 18,3 + 2,34฀BEREKENEN฀EN฀VERVOLGENS฀DE฀WORTEL฀VAN฀
de uitkomst hebben, dan ga je verder met l.

Fouten verbeteren

Maak je bij het intikken een fout, dan ga je met de cursor naar de 

fout.

6ERVOLGENS฀KUN฀JE฀MET฀P฀DE฀FOUT฀VERWIJDEREN�
0ROBEER฀DIT฀UIT�

Heb je na een tikfout al op l gedrukt, dan lukt het bovenstaande 

niet. 

Ga dan met BB naar de vorige invoerregel.

Daarna komt de cursor met ! aan het eind van de regel.

Met $ komt de cursor aan het begin van de regel.

Heeft de GR een foutmelding gegeven, dan kom je met d terug 

op de invoerregel.

Je kunt ook nog eerder ingevoerde regels terughalen. Druk 

daartoe enkele keren op B.

Met ! of $ komt de cursor op de regel te staan.

6ERANDER฀JE฀EEN฀REGEL฀EN฀TIK฀JE฀DAARNA฀OP฀l�฀DAN฀WORDEN฀OOK฀ALLE฀
VOLGENDE฀REGELS฀OPNIEUW฀BEREKEND�฀

Op het scherm hiernaast is bij 30 + 1,184 − 2,383 vergeten om na 

de exponent 4 de cursorpijl $ in te tikken.

Breuken invoeren

De GR heeft een invoersjabloon voor samengestelde breuken en 

de breukenknop z voor enkelvoudige breuken.

Je voert 5
3

8
 in met het invoersjabloon    □

□

□
(= Lz). Na 

l verschijnt op het scherm 5
3

8
 (of 

43

8
bij de instelling voor 

BREUKENWEERGAVE฀D�C฀IN฀HET฀3%4฀50
MENU	�฀
7IL฀JE฀HET฀ANTWOORD฀ALS฀EEN฀DECIMAAL฀GETAL�฀DAN฀DRUK฀JE฀OP฀DE฀TOETS฀
x�฀$OOR฀NOG฀EEN฀KEER฀OP฀DEZE฀TOETS฀TE฀DRUKKEN฀KRIJG฀JE฀WEER 5

3

8

op het scherm. 

7IL฀JE฀HET฀ANTWOORD฀ALS฀EEN฀BREUK฀SCHRIJVEN�฀DUS฀ALS 43

8
, tik dan in 

Lx. Nogmaals op Lx฀DRUKKEN฀GEEFT฀WEER 5
3

8
.

Je voert
3

4
in met 3z4 of met z3N4.

Rekenen met breuken 

Bij
3

4
2× hoef je geen haakjes te gebruiken, ook bij het berekenen 

VAN฀HET฀KWADRAAT฀VAN1
4

7
hoeft dat niet. Zie hiernaast. 

(ET฀IS฀ECHTER฀WEL฀VEILIG฀OM฀JE฀AAN฀TE฀LEREN฀DAT฀JE฀HAAKJES฀OM฀
breuken zet.

6ERWIJDER฀TEKEN�฀P. 

Haal vorige invoer terug 

met de cursortoetsen.

Decimaal getal omzetten 

in breuk en omgekeerd met 

x. 

a
b

c
 omzetten in 

d

c
 en 

omgekeerd met Lx.
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De wetenschappelijke notatie

Bij de berekening van 3��฀GEEFT฀DE฀'2฀ALS฀ANTWOORD฀�����������฀
E+11.

Je moet dat lezen als 8,472886094 · 1011.

Dit betekent 847 288 609 400, dus de komma 11 plaatsen naar 

rechts.

De GR is overgegaan op de wetenschappelijke notatie.

Bij 0,12�฀GEEFT฀DE฀'2฀ALS฀ANTWOORD฀�������฀E
��
$IT฀BETEKENT฀�������������฀DUS฀DE฀KOMMA฀�฀PLAATSEN฀NAAR฀LINKS�

)N฀HET฀3%4฀50
MENU฀KUN฀JE฀BIJ฀$ISPLAY฀KIEZEN฀VOOR฀.ORM��฀
Norm2, Fix, Sci en Eng.

Bij de instelling Norm1 gaat de GR bij getallen tussen − 0,01 en 

����฀OVER฀OP฀DE฀WETENSCHAPPELIJKE฀NOTATIE�
Bij de instelling Norm2 gaat de GR pas bij getallen tussen 

−1 · 10−9 en 1 · 10−9฀OVER฀OP฀DE฀WETENSCHAPPELIJKE฀NOTATIE�

Wetenschappelijke notatie invoeren

Met c฀KUN฀JE฀EEN฀GETAL฀RECHTSTREEKS฀IN฀DE฀WETENSCHAPPELIJKE฀
notatie invoeren. 

�����฀q฀��13 voer je in als 5.832c13. 

*E฀KUNT฀DE฀'2฀INSTELLEN฀OP฀DE฀WETENSCHAPPELIJKE฀NOTATIE�฀:IE฀DE฀
paragraaf Allerlei onderwerpen of Allerlei.

Herhaalde berekeningen

%EN฀HOEVEELHEID฀WORDT฀TELKENS฀MET฀����฀VERMENIGVULDIGD�฀"EGIN฀
MET฀����฀/P฀DE฀'2฀REKEN฀JE฀DIT฀ALS฀VOLGT฀DOOR�
s฀ 4IK฀IN฀750l.

s฀ 4IK฀IN฀m1.06l.

s฀ 4IK฀IN฀ll ...

%EN฀HOEVEELHEID฀WAARVAN฀TELKENS฀DE฀WORTEL฀WORDT฀GENOMEN฀EN฀
VERVOLGENS฀��฀BIJ฀WORDT฀GETELD�฀REKEN฀JE฀ALS฀VOLGT฀DOOR�฀"EGIN฀MET฀
1000.

s฀ 4IK฀IN฀1000l. 

s฀ 4IK฀IN฀ $+50l.

s฀ 4IK฀IN฀ll ...

)N฀DE฀WETENSCHAPPELIJKE฀
notatie staat een getal in de 

vorm a · 10n.

  ↑

tussen 1 en 10

:O฀IS฀�����฀=฀������฀q฀��4.


